



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№178 (23332)

Суббота, 24 сентября 2011 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

Сегодня - основной старт «Кросса наций-2011»

Тагильчане принимают участие во Всероссийском дне бега «Кросс наций-2011», который является самым масштабным массовым спортивным мероприятием среди летних видов спорта, проводящихся на территории страны.

В нашем городе всероссийские массовые соревнования по легкой атлетике «Кросс наций-2011» стартовали 17 сентября.

За время «недели спорта» проведены соревнования в образовательных учреждениях города, во всех высших и средних учебных заведениях, предприятиях и организациях. Всего

на старт вышли более 26 тысяч жителей города. Основной старт «Кросса наций-2011» в Нижнем Тагиле запланирован на 24 сентября. Завтра дистанция протяженностью в два километра преодолеют свыше трех тысяч жителей города. Чтобы не создавать помех транспорту, маршрут забегов проложен по улице Горошкинкова.

Парад открытия соревнований начнется в 11.00 на площади около ГОУ СПО «Медицинское училище №5». Старт забегов будет проводиться около цирка. Церемонии награждения лучших участников организаторы планируют провести в полдень, сообщает пресс-служба администрации города.

● экспресс-опрос

Рубль шагает вниз

«Плавная девальвация» рубля, о которой говорили представители Центробанка, набирает обороты. Наша национальная валюта дешевеет на протяжении почти двух месяцев. Курс доллара на этой неделе впервые за два года подскочил до 32 рублей. Некоторые специалисты считают, что при нынешнем состоянии российской экономики доллар должен стоить аж 38 рублей.

Мы решили узнать у тагильчан: почему, на их взгляд, рубль падает и что они думают о перспективах рубля, доллара, евро? Чем может обернуться «плавная девальвация» для семейного бюджета россиян?

Александр ОСЕТИН, главный экономист крупной торговой сети:

— На мой взгляд, в текущем году рубль, скорее, укрепится. Это, конечно, предположительный сценарий, но, беря во внимание рост инвестиционного спроса на российские территории, он вполне реален.

Девальвация — это ведь следствие экономических проблем страны, прежде всего — долговых зависимостей, инфляции. Я полагаю, что указанные трудности, хотя и присутствуют в нашей экономике, сейчас компенсируются ростом промышленного производства, улучшением ситуации с банками, нормальным планированием экономических процессов.

Нельзя не принять во внимание, что мы находимся на пороге президентских выбо-

ров. До их начала тревожить рубль не станут. А вот после девальвации отечественной валюты возможна. Надо будет отдавать долги и выполнять предвыборные обещания.

Игорь Иванович ГАВРИЛОВ, ветеран труда:

— При нынешней ситуации доллар может подскочить и до 40 рублей, ничего удивительного. Чем это обернется для россиян? В жизни должны происходить реальные перемены. Сколько говорится о нанотехнологиях? Но где они? Образование модернизируется уже давно, а безграмотных — все больше. В здравоохранении ситуация складывается так, что в деревнях нет возможности лечиться. И людям приходится ехать за много километров, чтобы поставить диагноз, получить

консультацию врача. Мелкие фермерские хозяйства в России практически не развиваются, хотя именно они кормят весь остальной мир. При столь дорогой земле, как у нас, простой крестьянин не может позволить себе приобрести участок и заниматься растениеводством или животноводством. Разговоры о коррупции продолжаются, хотя сама проблема от этого не ослабевает. В результате главной целью для очень многих стало обогащение, и молодежь стремится не столько зарабатывать, сколько «делать» деньги.

В стране необходимо поддерживать собственное промышленное и сельское хозяйство. Но не нефтью и полезными ископаемыми, а эффективной экономикой.

Альбина ЗАГИТОВА, творец:

— Падение рубля — это всегда плохой знак. Недавно выбрала путевку в Турцию и столкнулась с тем, что цены на путешествия ежедневно меняются из-за скачков курса доллара.

У нас уже столько раз происходил обвал рубля, люди теряли в деньгах, что я уже не удивлюсь, если произойдет очередной финансовый кризис.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Николая АНТОНОВА.

* Раневская — Мария Байер, Гаев — Василий Саргин, Варя — Мария Харламова.

«Вишневый сад» для тагильчан

Сегодня и завтра, 24 и 25 сентября, в драматическом театре имени Д.Н. Мамина-Сибиряка зрителей ждет премьера «Вишневого сада». И, пожалуй, этот спектакль по произведению А.П. Чехова — лучший подарок от актеров публике по случаю открытия нового творческого сезона.

Напомним, что юбилейный сезон завершился без запланированных на май торжественных мероприятий и поздравительных речей. На то были свои, в том числе и финансовые, причины. Но «Вишневый сад», поставленный в новом сезоне приглашенным режиссером Вячеславом Сорокиным, стал, по мнению первых зрителей, настолько ярким событием, что в какой-то мере компен-

сировал горечь несбывшихся майских надежд. Да, юбилей не отметили, зато в очередной раз показали всем свой профессионализм. А это для театралов ценнее.

Мария Байер в роли помещицы Раневской, Юрий Дунаев — лакей Фирс, Василий Саргин — брат Раневской Гаев, Валерий Каратаев — купец Лопухин, Тимофей Дунаев — вечный студент Трофимов... И за каждым не просто

образ, а настоящая жизнь. Безусловно, актерский ансамбль удался, как удалось и все остальное: костюмы Веры Козак, музыка Вадима Шосмана, сценография Александра Кузнецова.

И кажется, классическое произведение Антона Павловича Чехова актуально до сих пор, даже в нашем XXI веке. Смотрите спектакль, читайте Чехова, пишите в редакцию. Обсудим.

Людмила ПОГОДИНА.

В.ФАТЕЕВА.

Уточняем...

В публикации под заголовком «Ветеранам — больше заботы и внимания» в №176 нашей газеты по техническим причинам допущена неточность при написании отчества В. Б. Горбунова и В. А. Белобородова. Следует читать: Владимир Борисович Горбунов, председатель совета ветеранов бывшего треста «Востокшахтпроходка», и Владимир Андреевич Белобородов, председатель совета ветеранов ВГОКа. Автор приносит извинения Владимиру Борисовичу и Владимиру Андреевичу.

В связи с производством ремонтных работ автодороги и трамвайных путей на проспекте Мира будет закрыто трамвайное движение по маршруту №3 (по кольцу пр. Ленина - ул. Островского - ул. Космонавтов - Приречный микрорайон) с 26 по 30 сентября включительно, с 7 до 18 часов. Движение трамваев по маршруту №8 будет организовано по маршруту №1.

В стране и мире

● В Минфине озвучили справедливый курс доллара

Справедливым курсом доллара в настоящее время является курс в 29 рублей за один доллар.

Об этом заявил заместитель министра финансов России Сергей Сторчак. Он объяснил такую оценку курсу на нефть, которые держатся в районе 80-100 долларов за баррель. Инвесторы всю текущую неделю скапуют доллары и евро, избавляясь от рубля как от потенциально рискованного актива в условиях замедления темпов роста глобального ВВП. Стоит отметить, что дешевый рубль выгоден экспортерам, которые получают за свои товары доллары и евро. При этом их основные траты происходят в России, то есть в рублях. С другой стороны, дешевый рубль бьет по импортерам, так как возвозит товары в страну становится невыгодно.

КСТАТИ. На российском валютном рынке вчера продолжилась падение курса рубля по отношению к доллару, евро и бивалютной корзине. При этом котировки американской валюты окончательно закрепились выше отметки 32 руб.

● Мировой индекс стал «медвежьим»

Глобальный фондовый индекс, в котором собрана информация с 45 крупнейших рынков мира, вчера утром 23 сентября снизился на 0,3 процента и вступил в «медвежий фазу».

По наиболее распространенному мнению, тот или иной индекс является «медвежьим», если он упал более чем на 20 процентов по отношению к локальному максимуму, а «бычьим» — если поднялся более чем на 20 процентов по отношению к локальному «дну». Инвесторы распродают акции по всему миру, опасаясь рецессии в США и распространения долго-

го кризиса в Европе. Снижение биржевых показателей в США вызвало обвал на большинстве фондовых площадок мира, в том числе и России, где индекс РТС 22 сентября упал более чем на восемь процентов.

● Выживший инженер рассказал об авиакатастрофе

Выживший при крушении самолета Як-42 под Ярославлем инженер по авиационному и радиоэлектронному оборудованию Александр Сизов рассказал, что никаких замечаний к работе авиатехники ни при подготовке к полету, ни в ходе полета не было, сообщается на сайте Межгосударственного авиационного комитета (МАК).

Он также уточнил размещение пассажиров в самолете: руководство, тренеры и игроки хоккейной команды «Локомотив» находились в переднем и среднем салонах. Багаж находился в задней части самолета. Александр Сизов — единственный выживший в авиакатастрофе, которая произошла днем 7 сентября близ ярославского аэропорта «Туношна». Ему была сделана операция на бедре, и он был переведен в ожоговое отделение НИИ имени Склифосовского. По предварительным прогнозам врачей, Сизов может быть выписан уже через две недели.

● Кто организовал теракты в Махачкале?

В организации терактов, совершенных в Махачкале в ночь на 22 сентября, заподозрили Ибрагимхалила Даудова — лидера дагестанских боевиков и мужа женщины, которая взорвалась в Кузьминском парке Москвы в декабре 2010 года.

Как пишет «Коммерсантъ», в пользу этой версии говорит то обстоятельство, что в числе боевиков, подорвавшихся в ночь терактов, оказался Бадрудин Салимов — так называемый амир Кадарской зоны, входивший в ближайшее окружение Даудова. Боевики, возможно, планировали взорвать одну из бомб у

стадиона «Динамо». «Таким образом они могли бы поставить крест на новой истории «Анжи», — отметил собеседник газеты. В результате терактов погиб один полицейский, еще 61 человек получил ранения. Половина пострадавших — сотрудники силовых структур, прибывшие на место после первого взрыва. Кроме того, вечером накануне терактов недалеко от места, где позднее сработали заложённые взрывные устройства, взорвался автомобиль ВАЗ-2109. Четверо ехавших в нем людей погибли. Одного из них идентифицировали как Бадрудина Салимова. Следствие полагает, что боевики везли одну из бомб для готовящихся терактов, но она случайно взорвалась.

КСТАТИ. В машине, обнаруженной днем 22 сентября на Комсомольской площади в Москве, оказалась с краской. Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на главу ГУМВД по столице Владимира Колокольцева. Он, однако, подтвердил, что в машине были провода, напрямую соединенные с аккумуляторами. Именно поэтому сотрудники правоохранительных органов и предположили, что в автомобиле может находиться взрывное устройство. Выяснилось, что хозяин автомобиля ВАЗ-2105, на заднем сиденье которого находилась емкость с краской, днем просто оставил свое транспортное средство возле Ярославского вокзала и ушел по делам. При этом, как отмечает «Интерфакс», мужчина узнал о заложённой в его автомобиле «бомбе» из СМИ и сам прибыл на место происшествия. Автомобиль марки ВАЗ-2105 был обнаружен днем в четверг, 22 сентября, возле Ярославского вокзала. Движение транспорта на Комсомольской площади было перекрыто. Машину обследовал робот-сапер.

● На ремонт столовой — полтора миллиарда

Управление делами президента проведет реконструкцию здания ФГУП «Комбинат питания «Кремлевский».

Как пишет газета «РБК daily», ремонт кремлевской столовой обойдется бюджету минимум в 1,5 миллиарда рублей. Предполагается, что площадь комплекса увеличится на 550 квадратных метров (сейчас — 8200 «квадратов»). На первом этапе после ремонта будут располагаться отдел «Кулинария» (со столом заказов) и бар, на втором этаже — два обеденных зала, на третьем — еще два зала для обедов. Все залы разделяют на зоны самообслуживания и обслуживания через официантов. На отделочные работы в VIP-помещениях планируется потра-

Поддержать пенсионеров - ввести льготу на проезд в трамвае

не только высокая степень износа подвижного состава, ведет к банкротству предприятия. Хотя принимать меры по спасению тагильского трамвая, однозначно, надо.

На заседании прозвучало, что сегодня трамваем в Нижнем Тагиле пользуются около 30 тысяч человек. Себестоимость одной поездки составляет 18 рублей. Трамвайчики несут убытки примерно на 50 миллионов рублей в год.

В ближайшее время депутаты вернутся к обсуждению льготного проезда.

А.ЕВГЕНЬЕВА.

тить 148 миллионов рублей, а на люстры и бра — 16,6 миллиона рублей. Технологическое оборудование и мебель обойдется бюджету в 598 миллионов рублей. На систему безопасности потратят 21,6 миллиона рублей. Современный ремонт проведут даже в подвальных этажах. Комбинат является крупнейшим в России предприятием общественного питания, а его сотрудники — одни из лучших в стране специалистов банкетного обслуживания.

● АПЛ не пострадала

Состояние стратегической атомной подводной лодки Тихоокеанского флота (ТОФ) «Святой Георгий Победоносец» после столкновения в Авачинском заливе с сейнером «Донец» не требует проведения ремонта, сообщил вчера помощник военного прокурора ТОФ Роман Колбанов.

Инцидент произошел 21 сентября в 02.10 по местному времени в районе бухты Мохоява Авачинского залива. Пытаясь разойтись с судном, идущим встречным курсом, рыболовный сейнер «Донец» (судовладелец ООО «Рыбное») по касательной задел кормовую часть АПЛ «Святой Георгий Победоносец». Сразу после инцидента на судно была высажена досмотровая группа, которая установила, что навигационные приборы на сейнере находились в исправном состоянии, и на них была зафиксирована стоящая на рейде подлодка. По предварительным данным, члены экипажа находились в нетрезвом состоянии, и именно этим обстоятельством можно первоначально объяснить причину столкновения.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 32,11 руб. +20 коп.
€ 43,36 руб. +12 коп.



резонанс

Не хочу платить авансов за тепло!



Фото: Надежда АНТОНОВА

* Рашид Ганиев.

Информация о том, что в городе договорились начислять плату за тепло по факту получения, обрадовала тагильчан. Наконец-то не надо добиваться перерасчетов, доказывать их законность, платить немалые суммы авансами! Интервью «ТР» с заместителем главы города Вячеславом Даниловым было опубликовано в этот вторник. В тот же день в редакцию обратился наш постоянный читатель Рашид Ганиев, житель дома 83 по улице Зари. Он оценил долгожданные шаги навстречу потребителям, но столкнулся с тем, что на практике ситуация складывается несколько иначе.

Отопление нам пока не включили, и правильно: температура в квартире и без того нормальная - зачем жечь топливо, когда на улице теплей? Возмущает система оплаты. Еще на прошлой неделе позвонил в ЖЭК узнать, с какого числа пойдет начисление. Утверждают, что с 15-го, а через месяц - перерасчет. Выразил неудовольствие (хотя тогда еще ничего не знал о коррективах, принятых на уровне города). Обращаюсь в Горэнерго. Там, правда, назвали другое число - согласно постановлению, начнут брать плату с 17 сентября. Объяснили, что вся Вагонка пока в ожидании - какую-то задвижку меняют. Прекрасно, что меняют, и с теплом мы не торопим. Но почему должны платить вперед? Составляйте акт, фиксируйте дату реального подключения. Отвечают, что акта не будет - для этого надо приглашать представителя УВЗ. Что же, нам, жителям, звонить еще и на завод? А в следующий раз к кому пошлют за актом - к Путину или Медведеву?

Почему я и обратился в редакцию - помогите побороть эту бюрократическую систему. Ведь замглавы города разъясняет: удалось договориться о механизме, когда акт составляют представители ресурсоснабжающей организации и ТСЖ. Допустим, у них между собой и, скорее всего, с УВЗ свои расчеты и долги. При чем здесь мы? Пусть даже через месяц пересчитают все правильно, в чем я, исходя из опыта прошлых лет, не уверен. Нам-то приходится отдавать «живые» деньги,

и немалые. Счетчиков у нас в доме нет, поэтому за отопление берут по нормативу, а это почти две тысячи в месяц. В день получается 65 рублей, за неделю - около 500. Для нас это сумма. Я - пенсионер, жена - инвалид, вообще гроши получает. В магазин каждый день хожу за продуктами и вижу, как они дорожают, а через месяц цены еще вырастут...

Заметим, что в целом работу жилищно-эксплуатационной организации Рашид Ганиев похвалил еще в начале нашей беседы. Рассказал, что с января дом перешел в управление ТСЖ и на обслуживание компании «Райкомхоз-НТ», и за это время изменилось многое:

- По сравнению с тем, как нас обслуживал 9-й ЖЭК, ребята - молодцы. Молодежь, ребята работают хорошо. В подвале, где вечно стояло болото, стало сухо - поменяли запорную арматуру и трубы. После ремонта появилась напор воды - она стала доходить до верхних этажей. Двери тоже поменяли. Снег у нас годами не чистили - стали убирать, и крупногабаритный мусор теперь вывозят вовремя. Остались проблемы, так или иначе связанные с платежами. В том числе - система приема. Бываю в Екатеринбурге - знаете, как там это дело организовано? Стоят такие будочки от единого центра платежей, как киоски с мороженым, прямо на улице, через один-два километра. Подошли, заплатили спокойно наличными, никаких очередей. А у нас: принесли квитанции 29 или 30-го числа, и все мы, особенно старики, ринулись в очереди, чтобы успеть заплатить до 11-го. Пунктов было три, по проспекту Вагоностроителей, 59 и на улице Энтузиастов, у школы, недавно закрыли, остался один - на улице Максарева, где телефонная станция. Многим пенсионерам неудобно добираться. Пользоваться терминалами тоже, да и доверия не хватает к этой системе. Бывают случаи, сами сталкивались, когда на тот же сотовый телефон деньги с карточки переводились, а они на номер не поступают, исчезают невесты куда.

А газетчик Рашид Ганиевич посоветовал:

- Будьте вы позубастее! Газету покупаю, но могу отказаться, но вижу, что в даже в советское время «Тагильский рабочий» писал о проблемах тагильчан острее.

Ирина ДЯГИЛЬ.

В минувшую среду в концертном зале колледжа искусств состоялся благотворительный концерт. Его участники - ученики детской школы искусств №3 и детской музыкальной школы №3.

Ребята показали зрителям, среди которых были родители детей, их друзья, педагоги, исполняющий полномочия главы города Вячеслав Погудин, представители спонсорских организаций, интересную джазовую программу, с которой выступили на международных конкурсах в Чехии «Цветущая Чехия» и в Санкт-Петербурге «Джаз-Парнас».

Пожертвования, собранные после концерта, предполагается передать семье Ани Авагян, тагильской девочки, которая проходит лечение в клинике Германии по поводу тяжелого заболевания.

Сестра Ани учится в детской школе искусств №3, Аня тоже получила музыкальное образование. По словам Оксаны Желонкиной, педагога ДШИ №3 и руководителя детского джазового коллектива «Хот тон», идея родителей самая собой. Никто уже не помнит, кто предложил реализовать ее первым. А дети с удовольствием подхватили.

В течение часа слушателей радовали отличное исполнение и позитивный



* Варвара Промышленникова.



* Участники старшей группы ансамбля «Хот тон».

настрой юных артистов. А также джаз - известное лекарство от депрессии.

Скрипачи Катя Яркова и Федя Коровин, пианист Дима Желонкин, ударник Денис Кольцов и Илья Подшибякин, играющий на бас-гитаре, входят в старшую группу джазового ансамбля «Хот тон». На конкурсе в Чехии ребята заняли первое место, в Санкт-Петербурге - второе. Часы неустанного труда, помноженные на опыт и мастерство педагогов (ру-

ководители ансамбля О. С. Желонкина и Е. А. Сорокина), талант и везение дали прекрасные результаты.

Дима Желонкин несколько лет тому назад познакомился с известным в нашей стране и за рубежом джазменом Даниилом Крамером, который ежегодно приезжает в Нижний Тагил на гастроли. С тех пор Дима совершенствует мастерство и не изменяет выбранному музыкальному пристрастию.

Во всем блеске показали себя и участники младшего состава ансамбля «Хот тон»: Маша Коновалова (скрипка), Вова Филимонов (фортепиано), Никита Рябинин (бас-гитара), Евгений Шмаков (ударные). Ребята также удачно выступили в Чехии, где заняли второе место, и в Санкт-Петербурге - тоже второе место.

Особое очарование подарили слушателям юные солистки - семилетняя Варя Промышленникова (форте-

пиано), скрипачки Яна Емлина (второе место) и Маша Коновалова (первое место). Поддержка талантливых детей муниципалитетом, руководителями предприятий и фирм позволяет педагогам и их ученикам добиваться успехов, встречаться со специалистами, развивать способности и расти духовно. Это показал первый в истории детской школы искусств №3 благотворительный концерт.

Римма СВАХИНА.

возвращаясь к напечатанному

Санаторий - не проходной двор

Коллективное письмо под заголовком «Остались за забором», опубликованное в №169 нашей газеты, сразу же нашло отклик у заинтересованных лиц. Ситуация, изложенная авторами, на деле оказалась далеко не однозначной.

Если жители домов, построенных когда-то при санатории «Руш», считают ограживание территории в 38 гектаров ущемлением собственных прав на доступ к санаторию, магазину, аптеке и берегу пруда, то у представителей лечебного учреждения - иное мнение.

Вот как комментирует ситуацию Нина Петровна Волкова, главный врач центра восстановительной медицины и реабилитации санатория «Руш»:

- Я представляю интересы бюджетного государственного учреждения, которое подчиняется определенным нормам и правилам. Есть простые вещи, понятные каждому: санаторная зона обязательно должна быть ограничена для произвольного доступа. Ко мне постоянно обращаются пациенты, мамы детей, которые у нас поправляют здоровье. Они не хотят, чтобы кто-то еще ходил по территории, обеспокоены, когда видят, что по санаторию гуляют посторонние. Это их право.

Не допускают этого и надзорные органы. Авторам письма трудно понять, почему их ограничили в правах, к которым они привыкли. А мне трудно понять: почему жители домов, построенных возле санатория, выгуливают собак на его территории?

Четыре дома переданы

городу минимум 20 лет назад. Это самостоятельная территория. Но люди не хотят этого признавать. Пытаются настаивать на своих мифических правах. Раньше в ограждении санатория было много калиток, возникших по самовольному решению граждан. Мы их убрали, их не должно быть. Охрана не может контролировать все открытые проемы. Да и пациенты жаловались на кражи. Сталкивались с тем, что с территории санатория исчезали даже канализационные люки. Находили воришек, кое-кто понес наказание. Это не может продолжаться бесконечно!

У нас есть два входа в санаторий, через которые жителям проходить можно. В магазине, в аптеку. Но не для прогулок, не для выгуливания собак. Не для прохода через санаторий в свои сады. И не для стирки паласов и пошивки на берегу пруда на нашей территории.

Мы не боремся с жителями, но не хотим, чтобы по санаторию ходили пьяные. У

нас медицинское учреждение, где запрещено курение, распитие алкогольных напитков. Здесь пациенты восстанавливают здоровье после инфарктов, инсультов, здесь дети, которых надо оградить от пива и сигарет. Наверное, никого не удивляет, что в больницы не гуляют посторонние люди с собаками, не распивают алкоголь, не курят даже хотят. Но почему все это хотят укоренить у нас? Если люди недовольны, что у них нет магазина, аптеки, значит надо озаботиться району, городу, которому принадлежат эти дома.

Мы будем развивать собственную торговлю для отдыхающих. У нас есть эта возможность. Аптечный пункт у нас есть. Он тоже предназначен для пациентов.

Могут сказать одно: санаторий охраняется и будет под охраной и дальше. А наши соседи надо принять к сведению, что нельзя пользоваться территорией санатория, как это было раньше. Если есть потребность в магазине, может, стоит бороться, чтобы его открыли где-то в другом месте?

А председатель совета ветеранов санатория «Руш» Михаил Алексеевич Князев сам житель поселка. И у него своя точка зрения, которую изложил в письме в редакцию. Михаил Алексеевич пишет, что письмо, опубликованное под заголовком «Остались за забором»,

вроде бы затрагивает болезненную тему. Но, по его мнению, полно подтасовок, искажений и просто вранья.

«Да, санаторий, наконец-то, стал приобретать тот вид, который и должен быть. Об этом написано в законе о курортах и курортной деятельности: он стал огороженным, с чистой, без бурьяна, территорией. Людям, поправляющим здоровье, безразлично, как отдыхать. Им мешают толпы пьяных на территории летом, прогуливающиеся с собаками люди, да и просто стаи местных собак».

От того, будут ли в санатории клиенты, зависит, будет ли работа у жителей поселка, будут ли тепло и вода в домах. Кстати, проход в магазин не был запрещен никогда никому из жильцов».

Магазин на территории санатория, который арендует предприниматель, основной доход имеет от продажи пива и сигарет, что вообще недопустимо на территории лечебного учреждения. Предприниматель, пишет Князев, об этом неоднократно предупреждали. Уважаемым пенсионерам поселка Руш поддержать бы учреждение в этом вопросе, но местные бабушки и дедушки, оказывается, покупают пиво и сигареты детям из санаторного детского отделения.

Есть, по словам Михаила Алексеевича, в поселке Руш и настоящие проблемы. Дворовая территория

неблагоустроена, изрыта, асфальтовые дорожки давно разрушены. Санаторий в начале 1998 года передал жильцы городу, с тех пор сюда не вкладывали ни рубля. А учреждение ежегодно платит в городскую казну 2,5 млн. руб. налогов. Видят жильцы администрацию и депутатов только во время предвыборной кампании. И торговая точка должна быть в жилом секторе, а не в санаторном.

Остро стоит транспортная проблема. Поселок изолирован железной дорогой. На путях круглосуточно стоят два-три состава. Десятки детей ежедневно рискуют жизнью, подлезая под вагоны. Маршрутки от Руша до Старателя не ходят. Вот на эти проблемы, считает Михаил Алексеевич Князев, действительно надо обратить внимание.

Словом, у каждой стороны - своя правда и свои интересы. Жители окрестных домов не хотят лишиться удобства и комфорта. Администрация санатория соблюдает государственные интересы. Можно ли их уравновесить, большой вопрос. Поскольку один стремится жить так, как десятилетия назад, другие, как предписано новым временем, законом и должностными обязанностями. Конфликт интересов и поколений налицо. Урегулировать его поможет только добрая воля сторон.

В. ФАТЕЕВА.

экспресс-опрос

Рубль шагает вниз

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Дмитрий ТРУСОВ, студент третьего курса УрФУ:

- Мне кажется, до 38 рублей доллар точно не дойдет, все-таки не за горами президентские выборы, поэтому партия власти приложит все усилия, чтобы избежать кризиса. У нас богатая страна, должно хватить внутренних ресурсов. Почитал мнения аналитиков. Многие уверены, что вскоре рост курса валют прекратится. Есть, конечно, и пессимисты, но я с ними не согласен, кому-то просто выгодно поднимать панику.

На мне ситуация пока никак не отразилась, у меня нет ни рублей, ни долларовых накоплений, волноваться не о чем, сплю спокойно. Хорошо, что успел летом съездить за границу. Если бы отложил отдых на осень, уже не смог бы приобрести путевку - цены значительно выросли.

Михаил Александрович ГРИГОРОВИЧ, доцент кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин НТСПА:

- Могут высказать свое мнение: цены будут расти. Не исключены проблемы, связанные с «плаванием» валютного курса. Рубль может слабеть и дальше. Скорее всего, будет еще один виток инфляции. Но от этого кто-то может и выиграть. Например, заемщики. А экспортеры будут получать больше средств. В отношении доллара и евро не дам никаких прогнозов. Рубль, хотя и со своими проблемами, остается более надежной валютой. Россияне могут ожидать неприятные сюрпризы: подорожание импортных товаров - бытовой техники, автомобилей и вообще предметов долгого пользования. Но отчаиваться не стоит. После спада, как правило, начинается подъем.

Кирилл СЛОБОДЧИКОВ, трейдер:

- Работая на рынке Forex с другими валютными парами, однако могу предположить, что доллар в ближайшем будущем будет стабилен. Маловероятно, что он поднимется выше 35 рублей. Вероятнее всего, это не

предвестники нового кризиса, а временные явления на финансовом рынке.

Вообще, США всегда решали свои финансовые проблемы за счет увеличения госдолга страны, который уже достиг астрономических масштабов, однако это позволяет доллару держаться на плаву. Россия - страна-экспортер, значит нам выгодно, что доллар растет, так как мы сможем дороже продать нефть. В то же время из-за роста доллара поднимутся цены на импортную бытовую технику и автомобили, хотя это поможет нашей продукции стать более конкурентоспособной.

Не думаю, что данная ситуация скажется на жизни обычных россиян, разве что на тех, кто живет в Москве и получает зарплату в валюте. Возможно, крупные вкладчики смогут извлечь из этого выгоду.

Экспресс-опрос подготовили Владимир МАРКЕВИЧ, Римма СВАХИНА, Татьяна ШАРЫГИНА, Нина СЕДОВА, Елена ОСИПОВА, Владимир ПАХОМЕНКО, Анжела ГОЛУБЧИКОВА.



Уральская панорама

Поздравление от губернатора

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин поздравил свердловских машиностроителей и ветеранов отрасли с наступающим профессиональным праздником - Днем машиностроителя, который в России будут отмечать 25 сентября.

Как известно, Средний Урал всегда был и остается важнейшим машиностроительным центром России. Сегодня в состав машиностроительного и оборонно-промышленного комплекса Свердловской области входят сотни крупных и малых предприятий, десятки научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро. В отрасли занято свыше 120 тысяч человек. По объему производства машиностроение занимает третье место в структуре экономики региона.

Александр Мишарин поблагодарил уральцев за большой вклад в развитие экономики региона, преданность делу, высокую ответственность и искреннее желание работать на благо Свердловской области и ее жителей.

Минимальный потребительский бюджет утвержден

Правительство Свердловской области утвердило величину минимального потребительского бюджета на IV квартал 2011 года в размере 15 тысяч 193 рубля, сообщил министр экономики Свердлов-

ской области Евгений Софрыгин.

Министр уточнил, что минимальный потребительский бюджет на IV квартал вырос на 1,9 процента, по сравнению с III кварталом текущего года, и на 13,3 процента, по сравнению с IV кварталом 2010 года. При этом минимальный потребительский бюджет для трудоспособного населения области составляет 17 тысяч 957 рублей (рост на 1,9 процента к уровню III квартала 2010 года), для пенсионеров - 13 тысяч 794 рубля (рост на 2,7 процента), для детей - 9 тысяч 717 рублей (рост на 1,5 процента).

Минимальный потребительский бюджет учитывается при разработке прогнозов и программ социально-экономического развития региона, для оценки качества жизни людей, а также для определения имущественного положения граждан в целях признания их малоимущими. Министр также сообщил, что правительство региона утвердило размер прожиточного минимума на IV квартал 2011 года, он составит 6 тысяч 971 рубль, что выше уровня аналогичного периода 2010 года на 20,8 процента. Прожиточный минимум для трудоспособного населения региона утвержден в размере 7 тысяч 596 рублей (рост на 1,5 процента к уровню III квартала), для пенсионеров - 5 тысяч 544 рубля (рост 0,9 процента), для детей - 6 тысяч 535 рублей (снижение 0,1 процента).

Зарплата врачей выросла

Заработная плата врачей, работающих в Свердловской области, стала больше в среднем на 8800 рублей в месяц, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе ТФОМС.

Такие данные озвучил вчера на совещании руководители страховых компаний директор ТФОМС Свердловской области Валерий Шеля-

кин. Увеличение зарплаты, предусмотренное программой модернизации регионального здравоохранения, коснулось врачей-специалистов, ведущих прием в поликлиниках. Их в Свердловской области 1942 человека. Прибавка для медсестер и медбратьев составила в среднем по области 3500 рублей.

Загазованности не было

ОАО «Екатеринбурггаз» сообщил результаты первого обследования газового оборудования дома в Екатеринбурге, где произошел взрыв, сообщили в пресс-службе компании.

Как только специалисты ОАО «Екатеринбурггаз» были допущены к месту происшествия, они приборным методом обследовали пострадавшие квартиры на загазованность. Загазованности, по их словам, в помещениях обнаружено не было. Специалисты ОАО «Екатеринбурггаз» исключают возможность взрыва в результате утечки бытового природного газа.

Небольшое потепление ожидается в воскресенье

На Среднем Урале в конце недели прекратятся осадки, вероятны ночные заморозки, сообщили агентству ЕАН в Свердловском гидрометеоцентре.

Кратковременное потепление ожидается в воскресенье и понедельник (25 и 26 сентября): ночью +5...+10 градусов, днем +14...+18.

По сообщениям департамента информационной политики губернатора, ЕАН, подготовила Надежда СТАРКОВА.

